

中共中央、国务院印发《乡村全面振兴规划(2024-2027年)》 扎实推进乡村“五个振兴”

近日,中共中央、国务院印发《乡村全面振兴规划(2024-2027年)》,要求健全推动乡村全面振兴长效机制,以确保国家粮食安全、确保农村人口不发生规模性返贫致贫为底线,巩固拓展脱贫攻坚成果,以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点,强化科技和改革双轮驱动,强化农民增收举措,扎实推进乡村产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”,加快农业农村现代化,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,为全面建设社会主义现代化国家提供坚强支撑。

02版 新闻

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 注重家庭,注重家教,注重家风

2月1日出版的第3期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2016年12月12日在会见第一届全国文明家庭代表时讲话的一部分《注重家庭,注重家教,注重家风》。



2016年12月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到辽宁,看望慰问基层干部群众。这是22日下午,习近平在葫芦岛市绥中县明水满族乡祝家村考察时,同村民王宝维一家围坐一起拉家常(新华社记者 谢环驰/摄)

文章强调,中华民族历来重视家庭。尊老爱幼、妻贤夫安,母慈子孝、兄友弟恭,耕读传家、勤俭持家,知书达礼、遵纪守法,家和万事兴等中华民族传统家庭美德,是支撑中华民族生生不息、薪火相传的重要精神力量,是家庭文明建设的宝贵精神财富。无论时代如何变化,无论经济社会如何发展,对一个社会来说,家庭的生活依托都不可替代,家庭的社会功能都不可替代,家庭的文明作用都不可替代。要重视家庭文明建设,努力使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点,成为人们梦想启航的地方。

文章指出,希望大家注重家庭。家庭是社会的细胞。家庭和睦则社会安定,家庭幸福则社会祥和,家庭文明则社会文明。家庭的前途命运同国家和民族的前途命运紧密相连。千家万户都好,国家才能好,民族才能好。国家富强,民族复兴,人民幸福,不是抽象的,最终要体现在千千万万个家庭都幸福美满上,体现在亿万人民生活不断改善上。同时,国家好,民族好,家庭才能好。只有实现中华民族伟大复兴的中国梦,家庭梦才能梦想成真。广大家庭都要把爱家和爱国统一起来,把实现家庭梦融入民族梦之中,汇聚起实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

文章指出,希望大家注重家教。家庭是人生的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师。家庭教育最重要的是品德教育,是如何做人的教育。作为父母和长辈,应该把美好的道德观念从小就传递给孩子,引导他们有做人的气节和骨气,帮助他们形成美好心灵,促使他们健康成长,长大后成

为对国家和人民有用的人。广大家庭都要重言传、重身教,教知识、育品德,帮助孩子扣好人生的第一粒扣子,迈好人生的第一个台阶。要在家庭中培育和践行社会主义核心价值观,引导家庭成员特别是下一代热爱党、热爱祖国、热爱人民、热爱中华民族。要积极传播中华民族传统美德,推动人们在为家庭谋幸福、为他人送温暖、为社会作贡献的过程中提高精神境界、培育文明风尚。

文章指出,希望大家注重家风。家风是社会风气的重要组成部分。家庭不只是人们身体的住处,更是人们心灵的归宿。广大家庭都要弘扬优良家风,以千千万万家庭的好家风支撑起

全社会的好风气。特别是各级领导干部要带头抓好家风,继承和弘扬中华优秀传统文化,继承和弘扬革命前辈的红色家风,做家风建设的表率,严格要求亲属子女,过好亲情关。

文章强调,各级党委和政府要负起领导责任,工会、共青团、妇联等群众团体要积极开展家庭文明建设活动,各方面要满腔热情关心和帮助生活困难的家庭,精神文明建设主管部门要发挥统筹、协调、指导、督促作用,动员社会各界广泛参与,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

(据新华社)

民政部召开儿童福利领域安全管理工作视频会议

近日,民政部召开儿童福利领域安全管理工作视频会议,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神,总结儿童福利领域安全管理工作,对2025年儿童福利领域安全管理和重点传染病防控工作作出部署、提出要求。民政部党组成员、副部长胡海峰出席会议并讲话。

山西省民政厅召开党组(扩大)会议传达学习省两会精神

据山西省民政厅官网消息,近日,山西省民政厅召开党组(扩大)会议,传达学习山西省两会精神,研究部署全省民政系统贯彻落实工作。

公益时报

CHINA PHILANTHROPY TIMES

中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办
公益时报社出版 国内统一连续出版物号:CN 11-0150
2025年2月4日 星期二
第020期 总第5464期 本期共16版
http://www.gongyishibao.com

【导读】

公益力量护航出行 温暖行动情满新春

据交通运输部预测,今年春运全社会跨区域人员流动量将会达到90亿人次,出行规模总量或创历史纪录。在各地各部门积极采取各种措施保障出行安全的同时,我们也看到,有越来越多的社会公益力量、爱心企业、机构、志愿者等加入其中,共同守护旅客的回家路。

05版 新春走基层

辽宁百个社区试点党建引领 “专业社工+志愿服务”融合

1月24日,记者从辽宁省委社会工作部获悉,今年辽宁省先行在100个社区开展党建引领“专业社工+志愿服务”融合试点工作,探索“专业社工带领志愿者、志愿者协助专业社工”融合发展模式,通过建强用好社会工作人才和志愿者两支队伍,推动志愿服务在助力基层治理中发挥更大作用,更好凝聚服务群众。

06版 社会工作

投资总体数量增长 新设立基金会 倾向于公益项目而非投资

投资治理行为的有效性能够帮助基金会在复杂的市场环境中实现财务的可持续性发展。基金会的投资行为不仅是财务管理的重要手段,也是社会责任和实现使命效益的方式。

08版 新闻



旗帜
鲜明地扬善

责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com

社长:赵冠军

社址:北京市西城区百万庄北街3号

邮政编码:100037

电话:010-65953695

传真:010-65860192

读者热线:010-65860192

零售:3.00元

03版 新闻

04版 党建